



Таганрог рукоплещет герою космоса

(Окончание. Начало на 1-й странице).

Головокружения никакого, но ощущение такое, будто ноги подвешены. Через семь дней все пришло в норму. И на земле было много работы: медицинские исследования, отчет, встречи с конструкторами, инженерами, рабочими. Всех интересовало, как работают узлы, в создании которых они принимали участие. Наше заключение: корабль хороший, надежный. Он вполне может работать и по отечественным программам и по программе «Интеркосмос».

Ю. В. Малышев подарил для будущего школьного кабинета космонавтики конверт, побывавший в космосе, и оставил автограф.

Дорогих гостей уже ждали на металлургическом заводе. Их встречали директор завода Герой Социалистического Труда П. Е. Осипенко, секретарь парткома В. М. Крычков и заместитель начальника трубосварочного цеха № 4 В. И. Яковлев.

— Рады приветствовать вас на таганрогской земле, — сказал Павел Ефимович. — Наш коллектив в свое время уже принял в почетные металлурги летчика-космонавта СССР Павла Романовича Поповича. С ним мы потом встречались в Москве. Он очень был тронут моим сообщением, что наши рабочие помнят его. Как только будете в Таганроге не по такой сжатой программе, обязательно приглашаем вас, Юрий Васильевич, на встречу с коллективом. Думается, тогда таганрогского космонавта рабочие тоже зачислят в свои ряды почетным металлургом.

— Это большая честь, — отвечает Ю. В. Малышев. — И встрече с металлургами буду рад.

— Жили, учились вы недалеко от металлургического завода. Приходилось ли, Юрий Васильевич, в юности бывать на этом предприятии? — спрашиваем космонавта.

— Да, вместе с товарищами по школе я проходил производственную практику на металлургическом заводе и на подстанции. Конечно, со всем предприятием познакомиться не довелось.

Безусловно, сильные юношеские впечатления от завода остались у Юрия Васильевича на всю жизнь. Но теперь он увидел современное непрерывное производство сварных труб, отвечающих мировым стандартам. Им восхищались и зарубежные специалисты, в том числе японские.

Только вошли в трубосварочный цех, невольно обратили внимание на чистоту, элементы эстетики, красивый аквариум, мозаичное панно. Но главное, пожалуй, то, что здесь совсем мало рабочих, так как почти все процессы переложены на технику. На видном месте бросается в глаза лозунг: «Наш девиз — работать без отстающих, со Знаком качества!».

По сосредоточенному лицу Юрия Васильевича было видно, что он с огромным интересом знакомится с цехом, слушая объяснения П. Е. Осипенко. Подошел к резнице труб, профгруппоргу, ударнику коммунистического труда Н. Ф. Поляковой. Наверное, не раз встречалась она на своем рабочем месте со знатыми людьми, с зарубежными представителями. А теперь предоставилась ей возможность поговорить с летчиком-космонавтом СССР.

Юрий Васильевич удивительно располагает к себе, быстро находит общий язык с людьми. Беседы в цехе завязывались непринужденно. Примечательно, что за короткое время космонавту довелось поговорить с двумя женщинами — рабочими, носившими «космические» фамилии — с резчиком труб Марией Николаевной Рюминой и старшим машинистом крана Галиной Науумовной Аksenовой. Слово попали мы не на завод, а на космодром.

— Возьмем в бригаду? —

лукаво спрашивает Юрий Васильевич.

— С дорогой душой. Люди нам нужны, особенно хорошие, — отвечают резницы труб Т. Г. Лепская и М. П. Гусаренко.

— А смогу ли? — Научим!

В беседе с травилящиком труб Николаем Богдановым, сортировщиком-слатчиком Константином Гатчиевым, машинистом крана Валентиной Дороховой Юрий Васильевич интересовался их работой, спрашивал о питании в столовой.

Стыковочная машина видна издали: то и дело она расцвечивалась каскадами искр. На пульте управления сварочной печи множество кнопок и лампочек.

— Как у нас на космическом корабле, — улыбнулся Юрий Васильевич, обращаясь к бригадиру водопроводчиков П. Е. Лодовскому.

Дорогой гость с интересом наблюдал, как из металлической ленты-штрипса формировалась быстро мчащаяся раскаленная докрасна труба.

— Весь технологический процесс проводится синхронно, с большой точностью, — поясняет П. Е. Осипенко.

За пультом управления редукционного става находился старший вальцовщик Г. И. Старых. Он радушно встретил дорогих гостей. На табло в конце технологической цепочки вспыхивали цифры.

— Как видите, программу опережаем на 15 тонн труб, — говорит заместитель начальника цеха В. И. Яковлев.

Познакомили Ю. В. Малышева с прекрасным активым залом цеха. А вскоре все были в музее революционной, боевой и трудовой славы завода. С удовольствием Юрий Васильевич наблюдал за деятельностью макетам, осмотрел выставленную национальную дружбу, просмотрел фотографии замечательного Дворца культуры имени В. И. Ленина и бассейна «Дельфин».

снимок космонавта П. Р. Поповича среди рабочих предприятия. Здесь же П. Е. Осипенко в знак доброй памяти подарил Юрию Васильевичу хрустальный кубок.

В книге отзывов Ю. В. Малышев оставил запись: «Современная металлургия вызывает гордость у любого советского человека за индустриальную мощь нашей Отчизны и уверенность в ее светлом будущем. Спасибо и низкий земной поклон, дорогие товарищи, за Ваш труд на благо нашей любимой Родины!».

Затем Юрий Васильевич побывал у своей матери Анны Сергеевны, проживающей на улице П. Тольятти, осмотрел чеховские места. Вечером он выехал в Ростов.

Волнующими были встречи в нашем городе Ю. В. Малышева с соучениками, учителями и учащимися школы № 24, с рабочими и родственниками. До новых встреч на таганрогской земле, в городе юности, Юрий Васильевич! Подвиг рождает мечту о подвиге.

В. ДРОБОВ, В. ПАНШИН.

*Читательница «Редуктор»
«Металлургическая правда»
аб. вела Юрия Малышева
доброе доброе
и любви улетел во
всех Винах добрых
дало доброе доброе*

Левин и бассейн 1980
С. С. С.
25.10.80.

На снимке: хлеб — соль Ю. В. МАЛЫШЕВУ преподносит ученица 10-го класса школы № 24 Люда МИНЕНЧЕВА, автограф Ю. В. Малышева.

Фото Ю. Чуприны.